

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2016

Απολογισμός

Δράσεις 2016

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ

«Βόλτα στο Κέντρο της Αθήνας» για τις έφηβες και τους έφηβους»

Το ΠΙΟΠ φιλοξένησε στο χώρο του τους εφηβους και τις έφηβες από το Σχιστό και το Ελληνικό, οι οποίοι συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα της βιβλιοθήκης, και τους ξενάγησε στο κέντρο της Αθήνας.

«Ημερίδα ΜΜΕ και Πρόσφυγες»- Πάντειο Πανεπιστήμιο

Την Τετάρτη 14 Δεκεμβρίου το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού συμμετείχε στην Ημερίδα που διοργάνωσε το Πάντειο Πανεπιστήμιο με τίτλο: «ΜΜΕ και Πρόσφυγες». Η Βίλλυ Μητρακα, η παιδαγωγός του Δικτύου, παρουσίασε το Πρόγραμμα της άτυπης εκπαίδευσης και δημιουργικών δραστηριοτήτων που πραγματοποιεί το Δίκτυο στα Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων του Σχιστού και του Ελληνικού I και III.

Θεατρική παράσταση «Peter Pan on Ice»

Την Πέμπτη 15 Δεκεμβρίου τα παιδιά του Σχιστού συνάντησαν τον ήρωα του Τζέιμς Μπάρι, τον Πίτερ Παν να φοράει παγοπέδιλα, σε ένα θέαμα καλλιτεχνικού πατινάζ με πλούσια σκηνικά, κοστούμια κι εφέ. Ταξίδεψαν μαζί του στη Χώρα του Ποτέ Ποτέ με επιδέξιες κινήσεις πάνω στον πάγο.

«Χριστουγεννιάτικη Γιορτή»

Την Παρασκευή 16 Δεκεμβρίου, παιδιά, γονείς, εθελοντές και φίλοι, γιορτάσαμε τα Χριστούγεννα στο Εργαστήρι Πολιτισμού. Οι φίλοι μας από το μουσικό συγκρότημα «Τα παντζαροπαντζάρια» τραγούδησαν για τα παιδιά του Δικτύου και τα Bubble Tales μας πρόσφεραν ροφήματα.

«Γιορτή για παιδιά και εφήβους από το Σχιστό και το Ελληνικό I και III»

Το Σάββατο 17 Δεκεμβρίου τα παιδιά του Σχιστού και του Ελληνικού III μαζί με τις ομάδες του «Δικτύου» στο Σχιστό και στο Ελληνικό III, και το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού σε συνεργασία με τη Save the Children International διοργάνωσαν μια ανοιχτή εκδήλωση για την Πρωτοχρονιά 2016 στο σινεμά «Αλκυονίδες».

Στην εκδήλωση προβλήθηκε η Ιρανική ταινία «Kolah Ghermezi va Bache Nane». Τα παιδιά του Σχιστού και του Ελληνικού III παρουσίασαν μια μουσικοθεατρική παράσταση και τραγούδησαν Αφγανικά και Ελληνικά τραγούδια. Μοίρασαν κάρτες με ευχές που είχαν φτιάξει τα ίδια για τα παιδιά από το κέντρο της Αθήνας και τους γονείς τους που ήρθαν και παρακολούθησαν την εκδήλωση.

ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ

«Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη στο Δήμο Ηλιούπολης»

Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη του Δικτύου συμμετείχε στην εκδήλωση των Παιδικών Σταθμών του Δήμου Ηλιούπολης για τον εορτασμό της Παγκόσμιας Ημέρα των Δικαιωμάτων των Παιδιών, 20 Νοεμβρίου.

«Τα στρατόπεδα ως κοινότητα και η παρέμβαση μας σε αυτή»

Την Τετάρτη 30 Νοεμβρίου, Η Μυρσίνη Ζορμπά, ο Μιχάλης Παπαντωνόπουλος και η Χαριτίνη Εμμανουηλίδου διοργάνωσαν σεμινάριο για τους εργαζόμενους του Δικτύου στα Κέντρα Φιλοξενίας Προσφύγων , με τίτλο: «Τα στρατόπεδα ως κοινότητα και η παρέμβαση μας σε αυτή» στο θεατράκι της ΠΕΨΑΕΕ.

ΚΔΑΠ- Ομάδα Μαγειρικής

Στα πλαίσια του προγράμματος του Κέντρου Δημιουργικής Απασχόλησης (ΚΔΑΠ), το Δίκτυο στην Τράιμπερ, λειτούργησε ομάδα μαγειρικής-ζαχαροπλαστικής με όνομα «Μικροί Μάγειρες» (Σεπτέμβριος 2016-Δεκέμβριος 2016). Τα παιδιά μαγείρεψαν, πίτσα, κέικ σοκολάτας, σουφλέ, hot dog, hamburger, σπανακόπιτα, τυρόπιτα και παγωτό. Κατά τη διάρκεια αυτού του εργαστηρίου, τα παιδιά, πειραματίστηκαν με υλικά που δεν ήξεραν, πήραν ρόλους (chef-sous chef), έφτιαξαν καπέλα μαγειρικής, δοκίμασαν διαφορετικές γεύσεις, ήρθαν σε επαφή με τον κόσμο των μαθηματικών (μέσα από μετρήσεις γραμμαρίων για τη παρασκευή γλυκών) και έμαθαν να φροντίζουν για την καθαριότητα του σώματος αλλά και του χώρου πριν και μετά τη δραστηριότητα. Ιδιαίτερα σημαντική, ήταν η εθελοντική συμμετοχή της Μαργαρίτα Παπαγεωργίου, Μαρία Γουλέτα, Μυρτώ Μήτρακα αλλά και των φοιτητών μαγείρων Σπύρος Γραμματικός και Δημήτρης Σιντόρης που με τις υπέροχες συνταγές τους μας ταξίδεψαν στον κόσμο της μαγειρικής και της ζαχαροπλαστικής.

Ομάδα Κηπουρικής

Στο Δίκτυο στην Τράιμπερ λειτούργησε τον Σεπτέμβριο του 2016, ομάδα κηπουρικής με όνομα «Ένα πράσινο Δίκτυο». Τα παιδιά, μπαίνοντας στο χώρο της Τράιμπερ άρχισαν να εξερευνούν το «σπίτι» που θα πέρναγαν τα απογεύματά τους για μία ολόκληρη χρονιά. Στα πλαίσια αυτής της αναζήτησης-εξερεύνησης, τα

παιδιά πρότειναν να παρέμβουμε στο χώρο «πρασινίζοντας» την μικρή μας αυλή. Αφού ψάξαμε στο διαδίκτυο για διάφορα είδη φυτών και τον τρόπο φροντίδας τους, αγοράσαμε σπόρους καλαμποκιού και λουλουδιών, μαρούλια, φακές και φασόλια. Με την εθελοντική βοήθεια της κυρίας Μαρίας Φαφαλιού και του θέμου Φαφαλιού, μάθαμε να φυτεύουμε, να περιποιούμαστε τα φυτά μας και να τα παρατηρούμε να μεγαλώνουν. Τέλος, συγκρίναμε τον τρόπο που το κάθε φυτό αναπτύσσεται ανάλογα με τη θέση του (άλλα τα έβλεπε ο ήλιος περισσότερο και άλλα λιγότερο).

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ

«Δημιουργικές Ομάδες»

Το Οκτώβρη ξεκίνησαν 20 ανανεωμένες Δημιουργικές Ομάδες με συντονιστές εθελοντές: «Οι χοροί του κόσμου» με την Άννα Στύλλο, την Εύα Υμαί και την Έλενα Φουναργιωτάκη, «Τα ταξίδια της φαντασίας» με την Εριέντα Χίλντα και τη Στέλλα Μπάφα, «Παραμυθένιες και Παραμυθένιοι» με την Μαρία Γουλέτα, την Ελισάβετ Καπάι, την Ιωάννα Χόντα και τη Μίρκα Ζκάρρα, «Η κεραμική αλλιώς» με τη Γιώτα Βάρου, «Κινούμενες ιστορίες» με τη Στέλλα Κυριάκου, «Ο Γύρος του κόσμου σε 10 χώρες» με την Κυριακή Φλαμιάτου, «Μικροί φίλαθλοι» με τον Στέφανο Κονόμι, τον Μέτι Τοπλάρι, τον Παύλο Αβντουλάι και την Άννα Στίλλο, «Pen pal» με τη Στέλλα Κυριάκου, «Να σβήσουμε τα φώτα, να δούμε σινεμά» με την Ίνα Τουντάι, «Έφηβοι εν δράσει» με την Ιωάννα Αθανασοπούλου και την Βασιλική Παπαγεωργίου, «Μικροί Ρήτορες» με τον Σπύρο Μάλλιο, «Πόσο καλά γνωρίζεις το περιβάλλον που σε φροντίζει;» με την Άρτεμις Τσάγκου, «Ομάδα θεάτρου μόνο για ανήσυχους εφήβους» με την Βάλια Μαστροδήμου, «Μικροί επιστήμονες» με την Ανίσα Ντέντια, «Μαθαίνω παίζοντας

την Αλβανική Γλώσσα» με τη Λύρα Μπακάλη

«Μαθησιακή υποστήριξη»

Τον Οκτώβρη ξεκίνησαν 27 τμήματα Μαθησιακής υποστήριξης για όλες τις τάξεις του Δημοτικού, της Α΄ και της Β΄ Γυμνασίου με τους εθελοντές: Χριστίνα Δουρούκου, Ράνι Βούρου, Μάνια Παγωνάκη, Άλκη Μήτσιο, Γιάννη Νικολουδάκη, Νίκο Μαρίνο, Βίλλυ Μήτρακα, Ηώ Αμανάκη, Πέπη Παχάκη, Ειρήνη Τσιτούρη, Γιώργο Κοσμίδη, Μαρία Μάλαϊ, Άρλα Φύτρου, Ελένη Σεφερλή, Χρήστο Ζωρίδη, Αντρέα Γανιμά και Τζουλιάννα Τσάνι, Aurora Pervizi, Πατρίτσα Χατζημηνά, Χριστίνα Μπαλάσκα, Φρόσω Βάκαλη, Μαρία Φραγκουλάκη, Κούλα Πανάγου, Έλενα Φουναργιωτάκη, Αθηνά Χαζίζα, Πηγή Γιατρά, Μαρία Ιοκάστη Βαρβεράκη, Μαρία Νικολέντζου, Έλενα Θυμή, Σάννα Κελάντα,

«Break »

Το Δίκτυο συμμετείχε στο φεστιβάλ Break the chain στην Τεχνόπολη, με την Εκθεση Φωτογραφίας του Νίκου Κολοβού με χειροποίητες μάσκες των παιδιών και των εφήβων από τις δομές φιλοξενίας προσφύγων του Σχιστού και του Ελληνικού ΙΙΙ «Τα παιδιά που πέρασαν θάλασσα & το παιχνίδι με τις μάσκες». Επίσης, ο Πάνος Χριστοδούλου, διευθυντής του Δικτύου, συμμετείχε στην ημερίδα «Η ένταξη της εκπαίδευσης των ανθρωπίνων δικαιώματα σε προγράμματα σπουδών (σχολεία και δημόσια διοίκηση)» με την εισήγηση: «Εξερευνώντας με τα παιδιά τα ανθρώπινα δικαιώματα, που είναι και δικαιώματά τους»

«Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη στο Λόφο Φινόπουλου»

Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη του Δικτύου συμμετείχε στο φεστιβάλ για παιδιά που διοργάνωσε το 21^ο Νηπιαγωγείο Αθηνών σε συνεργασία

με την Περιφέρεια Αττικής στο Λόφο Φινόπουλου.

«Η Σάσα Βούλγαρη στο Εργαστήρι Πολιτισμού»

Η παραμυθού Σάσα Βούλγαρη επισκέφθηκε το Εργαστήρι Πολιτισμού και με την αφήγηση της μας ταξίδεψε στο μαγικό κόσμο των παραμυθιών.

Έκθεση φωτογραφίας «Τα παιδιά που πέρασαν θάλασσα & το παιχνίδι με τις μάσκες»

Το Σεπτέμβριο και τον Οκτώβριο 2016 το «Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού» σε συνεργασία με την Ύπατη Αρμοστεία του ΟΗΕ για τους Πρόσφυγες και τη Save the Children International, με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής – Διεύθυνση Ανθρωπιστικής Βοήθειας, διοργάνωσε την έκθεση φωτογραφίας «Τα παιδιά που πέρασαν θάλασσα & το παιχνίδι με τις μάσκες». Πηγή έμπνευσης της έκθεσης ήταν μάσκες, που κατασκεύασαν τα ίδια τα παιδιά και οι έφηβοι του Σχιστού και του Ελληνικού ΙΙΙ στη διάρκεια συστηματικών δημιουργικών δράσεων στο πλαίσιο των εκπαιδευτικών και δημιουργικών προγραμμάτων που υλοποιεί το Δίκτυο στους χώρους του Child Friendly Space.

ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ

«Το Εργαστήρι Πολιτισμού υποδέχεται το φθινόπωρο»

Το Εργαστήρι άνοιξε και πάλι τις πόρτες του από 1 Σεπτεμβρίου και υποδέχτηκε όλα τα παιδιά. Έως τις 15 Οκτωβρίου πάνω από 1200 παιδιά ανανέωσαν την κάρτα μέλους για το Εργαστήρι Πολιτισμού, τη Δανειστική Βιβλιοθήκη και γράφτηκαν στις Δημιουργικές Ομάδες και στα τμήματα Μαθησιακής Υποστήριξης.

«Το Δίκτυο στην Τράιμπερ»

Εγκαινιάσαμε το νέο χώρο του Δικτύου, στον οποίο προβλέπεται η ανάπτυξη Δανειστικής Βιβλιοθήκης και των πρωινών προγραμμάτων για παιδιά προσχολικής και σχολικής ηλικίας έως 12 ετών (Κέντρο Δημιουργικής Απασχόλησης). Το απόγευμα φιλοξενούνται τα νέα προγράμματα για εφήβους (13-18 ετών) και προσφέρεται ένα πλήρες φάσμα πολιτιστικών και ψυχοκοινωνικών υποστηρικτικών δραστηριοτήτων, καλλιεργώντας το έδαφος της σταδιακής ανάληψης πρωτοβουλιών εκ μέρους τους. Με προεξάρχοντα τον θεσμό του μέντορα-befriender, ο χώρος είναι ανοικτός σε όλους τους ανήλικους εφήβους χωρίς διακρίσεις, με ιδιαίτερη πρόβλεψη για εκείνους που βρίσκονται σε κίνδυνο περιθωριοποίησης και αποκλεισμού, στους ασυνόδευτους ανήλικους αιτούντες άσυλο, στους πρόσφυγες.

«Δράσεις Πολιτισμού 2016»- Δίκτυο Μουσείων και Πολιτιστικών Φορέων

Την Κυριακή 18 Σεπτεμβρίου το Δίκτυο συμμετείχε στις Δράσεις Πολιτισμού που διοργάνωσε το Δίκτυο Μουσείων και Πολιτιστικών Φορέων. Η Πλανόδια Βιβλιοθήκη εγκαταστάθηκε στο Πολιτιστικό Κέντρο «Μελίνα Μερκούρη» του Δήμου Αθηναίων και φιλοξένησε γονείς και παιδιά, που διάβασαν ιστορίες, ξεφύλλισαν βιβλία και έπαιξαν το επιδαπέδιο παιχνίδι «Τα Δικαιώματα του Παιδιού» της Βάσως Ψαράκη.

«Σεμινάριο εθελοντών»

Την Τετάρτη 28 Σεπτεμβρίου και το Σάββατο 1 Οκτωβρίου πραγματοποιήσαμε δύο σεμινάρια για τους εθελοντές του Δικτύου. Οι συντονιστές των Δημιουργικών Ομάδων και των τμημάτων της Μαθησιακής Υποστήριξης συμμετείχαν στα σεμινάρια με θέμα : «Η

φιλοσοφία και το πλαίσιο λειτουργίας των Δημιουργικών Ομάδων και των Ομάδων Μαθησιακής Υποστήριξης» και «Τα εργαλεία των Δημιουργικών Ομάδων. Από την Βιβλιοθήκη στον Διαδραστικό πίνακα και στην χρήση tablet» και στα εργαστήρια με θέμα: « Εγώ και εσύ θα γίνουμε ομάδα. Η έννοια της ομάδας και συγκρότησή της» και «Σχεδιασμός και ανάπτυξη ενός παιδαγωγικού σεναρίου. Η δημιουργία μιας ραδιοφωνικής εκπομπής από παιδιά».

«Βία και Ανεκτικότητα: λογοτεχνικές αφηγήσεις για τους πρόσφυγες-Ευρωπαϊκές Ημέρες Πολιτιστικής Κληρονομιάς»- IBBY

Το Δίκτυο για τα Δικαιώματα του Παιδιού, συμμετείχε στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό των Ευρωπαϊκών Ημερών Πολιτιστικής Κληρονομιάς 2016 με τη δράση «Βία και Ανεκτικότητα: λογοτεχνικές αφηγήσεις για τους πρόσφυγες» σε συνεργασία με το Ελληνικό Τμήμα της IBBY-Κύκλος του Ελληνικού Παιδικού Βιβλίου και τον Δήμο Καλλιθέας. Οι επισκέπτες απόλαυσαν έναν λογοτεχνικό περίπατο στον κήπο της Δημοτικής Πινακοθήκης Καλλιθέας «Σοφία Λασκαρίδου» αναζήτησαν τις κρυμμένες λέξεις – στα ελληνικά, αραβικά και φαρσί – άφησαν το προσωπικό σας σημάδι στο «Καράβι της Ανεκτικότητας» και συζήτησαν με αγαπημένους συγγραφείς.

ΙΟΥΛΙΟΣ

«Επίσκεψη στο Μουσείο Γουλανδρή»

Την Παρασκευή 1 Ιουλίου παιδιά και γονείς του Δικτύου επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν στο Μουσείο Γουλανδρή Φυσικής Ιστορίας.

Τα εισιτήρια ήταν δωρεά του ΟΠΑΠ.

«Σχολείο Δίχως Σύνορα»

Για το μήνα Ιούλιο το Δίκτυο άνοιξε το 51^ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών και οργάνωσε το «Σχολείο Δίχως Σύνορα» στο πλαίσιο του προγράμματος Ανοιχτά Σχολεία του Δήμου Αθηναίων. Ανοίξαμε τις σχολικές τάξεις και υποδεχτήκαμε 194 παιδιά πρόσφυγες από το Σχιστό, το Ελληνικό και το κέντρο της Αθήνας, τα οποία συμμετείχαν στα μαθήματα ελληνικών, αγγλικών, μητρικής γλώσσας και στις

αθλητικές δραστηριότητες που πραγματοποίησαν 45 εθελοντές εκπαιδευτικοί του Δικτύου.

«Τσάρλι Τσάπλιν»- προβολή ταινίας

Τη Δευτέρα 18 Ιουλίου οι μαθητές του «Σχολείου Δίχως Σύνορα» παρακολούθησαν την προβολή της ταινίας «Τσάρλι Τσάπλιν» στο σινεμά Αλκυονίδες.

«Επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο»19,20,21

Την Τρίτη 19, την Τετάρτη 20 και την Πέμπτη 21 Ιουλίου οι μαθητές του Σχολείου Δίχως Σύνορα, επισκέφθηκαν και ξεναγήθηκαν στις συλλογές του Αρχαιολογικού Μουσείου.

ΙΟΥΝΙΟΣ

«Φεστιβάλ Φιλιπινέζικης κοινότητας- KASAPI Ελλάς»

Το Σάββατο 4 Ιουνίου η Πλανόδια Βιβλιοθήκη του Δικτύου συμμετείχε στο Φεστιβάλ της Φιλιπινέζικης κοινότητας- KASAPI Ελλάς- που πραγματοποιήθηκε στο Πεδίον του Άρεως.

«Γιορτή Δημιουργικών Ομάδων- Εαρινή Σύναξη Συγγραφέων»

Το Σάββατο 11 Ιουνίου γιορτάσαμε τη λήξη των Δημιουργικών Ομάδων του Δικτύου

στην πλατεία Τράιμπερ. Τα παιδιά των Ομάδων είχαν ετοιμάσει εικαστικά έργα, τραγούδια, παραδοσιακά παιχνίδια και μικρά σκετς για να υποδεχτούν τα προσφυγάκια μας από το Σχιστό και το Ελληνικό. Την ίδια μέρα, γιορτάσαμε την Εαρινή Σύναξη Συγγραφέων. Οι συγγραφείς φίλοι του Δικτύου, Μαρία Ανδρικοπούλου, Ζωή Βαλάση, Εύη Γεροκώστα, Σοφία Ζαραμπούκα, Αλεξάνδρα Μητσιάλη, Ράνια Μπουμπουρή, Γιώργος Παναγιωτάκης, Βασίλης Παπαθεοδώρου, Λότη Πέτροβιτς, Εύη Πετροπούλου, Ελένη Σβορώνου, Φωτεινή Φραγκούλη, Γρηγόρης Χαλιακόπουλος, Πάνος Χριστοδούλου και Βάσω Ψαράκη έγραψαν ιστορίες αποκλειστικά για τα παιδιά πρόσφυγες και μαζί με τη βοήθεια των διερμηνέων μας, οι οποίοι τις μετέφρασαν στα Φαρσι και στα Αραβικά, διάβασαν τις ιστορίες και τα παιδιά τους χάρισαν ζωγραφιές.

«Μαθητικός Διαγωνισμός Συλλόγου Αλβανών Ελλάδας»

Την Κυριακή 12 Ιουνίου, η Δημιουργική Ομάδα του Δικτύου «Μαθαίνουμε παίζοντας την αλβανική γλώσσα» συμμετείχε στο μαθητικό διαγωνισμό που διοργάνωσε ο Σύλλογος Αλβανών Ελλάδας».

«Από τα 3 σημεία του ορίζοντα: Ιστορίες ζωής προσφύγων και

μεταναστών»-παρουσίαση βιβλίου

Την Τετάρτη 29 Ιουνίου πραγματοποιήσαμε την παρουσίαση του νέου βιβλίου του Δικτύου «Από τα 3 σημεία του ορίζοντα: Ιστορίες ζωής προσφύγων και μεταναστών» στο Κέντρο για το Παιδί-Κέντρο Αλληλεγγύης Αθήνας-«Φρουραρχείο».

«Τουρνουά Ποδοσφαίρου Χωρίς Σύνορα»

Ιούνιος 2016 – Σεπτέμβριος 2016 – Δεκέμβριος 2016 – Φεβρουάριος 2017

1ο Τουρνουά: Έπαιξαν, η ποδοσφαιρική ομάδα του Σχιστού και του «Δικτύου» στο 51ο Δ.Σ.

2ο Τουρνουά: Έπαιξαν, η ποδοσφαιρική ομάδα του Σχιστού και του Ελληνικού ΙΙΙ στο 51ο Δ.Σ.

3ο Τουρνουά: Έπαιξαν, η ποδοσφαιρική ομάδα του Σχιστού, του Ελληνικού ΙΙΙ και η ποδοσφαιρική ομάδα του Δικτύου στο γήπεδο Σοκερινό

4ο Τουρνουά: Έπαιξαν, η ποδοσφαιρική ομάδα του Σχιστού και του Ελληνικού Ι & ΙΙΙ στο γήπεδο του Ελληνικού Ι

ΜΑΙΟΣ

«Επίσκεψη στο Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής Τράπεζας»

Την Τετάρτη 11 Μαΐου γονείς και παιδιά του Δικτύου επισκέφθηκαν το Ιστορικό Αρχείο της Εθνικής Τράπεζας και συμμετείχαν στην εκπαιδευτική ξενάγηση στη βιβλιοθήκη και στα αρχεία της Εθνικής Τράπεζας.

«Επίσκεψη στο Μουσείο Ηρακλειδών»

Το Σάββατο 14 Μαΐου οι έφηβοι του Δικτύου επισκέφτηκαν το Μουσείο Ηρακλειδών και συμμετείχαν στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Τέχνη και Μαθηματικά». Οι συμμετοχές των παιδιών ήταν δωρεά των φίλων μας από το Δεσμό.

«Αγώνας Μπάσκετ υπέρ του Δικτύου»

Την Κυριακή 22 Μαΐου ο Σύνδεσμος Παλαίμαχων Καλαθοσφαιριστών Αθλητών Ελλάδος και ο Σύλλογος Ελλήνων Ολυμπιονικών διοργάνωσαν αγώνα μπάσκετ υπέρ του Δικτύου για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Αντί εισιτηρίου δεχτήκαμε τρόφιμα, παιχνίδια και είδη υγιεινής για τα παιδιά πρόσφυγες που διαμένουν στο Σχιστό και στο Ελληνικό.

«Πλανόδια Βιβλιοθήκη στο λόφο Φινόπουλου»

Το Σάββατο 28 Μαΐου η Πλανόδια Βιβλιοθήκη του Δικτύου εγκαταστάθηκε στο Λόφο Φινόπουλου στο Πεδίον του Άρεως σε μία γιορτή αφιερωμένη στα παιδιά του κέντρου της Αθήνας.

«Εκδρομή στο Τότοϊ»

Την Κυριακή 29 Μαΐου παιδιά και γονείς πήγαμε εκδρομή στο Τατόι και κάναμε πικ νικ και παίξαμε παραδοσιακά παιχνίδια στην εξοχή.

«Κυριάκατικο Τραπέζι- ΧΕΝ Αθηνών»

Την Κυριακή 29 Μαΐου οι εθελόντριες της ΧΕΝ Αθηνών μαγείρεψαν για τις οικογένειες του Δικτύου. Εθελοντές της ΧΕΝ και του Δικτύου, παιδιά και γονείς φάγαμε, διασκεδάσαμε και παίξαμε όλοι μαζί παραδοσιακά παιχνίδια στην πλατεία Τράιμπερ.

Απρίλιος

«Δεν είμαι Φλαμίγκο»- Θεατρική παράσταση

Την Κυριακή 3 Απριλίου παιδιά και γονείς παρακολούθησαν την παράσταση «Δεν είμαι Φλαμίγκο». Τα εισιτήρια ήταν δωρεά του Θεάτρου 104.

«Η Πλαπωματού»- Θεατρική παράσταση

Το Σάββατο 9 Απριλίου τα παιδιά του Δικτύου παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Η Παπλωματού». Τα εισιτήρια ήταν δωρεά των φίλων μας από το Δεσμό.

«Κυριακάτικο Τραπέζι»

Την Κυριακή 10 Απριλίου οι εθελόντριες του Δικτύου Ηώ Αμανάκη, Ράνι Βούρου και Μάνια Παγωνάκη, μαγείρεψαν για τις οικογένειες από το πρόγραμμα «Κάθε Παιδί Μοναδικό» και προσκάλεσαν γονείς και παιδιά σε ένα κυριακάτικο τραπέζι.

«Βιβλιοθήκη, ο κόσμος μου!»-«Απρίλιος 2016- μέρες βιβλίου»

Την Πέμπτη 14 Απριλίου το Δίκτυο διοργάνωσε σεμινάριο και βιωματικά εργαστήρια για εκπαιδευτικούς με τίτλο «Βιβλιοθήκη , ο κόσμος μου!» στο Εθνικό Κέντρο Ερευνών. Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της Καμπάνιας Απριλίου «Απρίλιος 2016- μέρες βιβλίου».

«Κυριακάτικο Τραπέζι» -XEN Αθηνών 17/4

Την Κυριακή 17 Απριλίου οι εθελόντριες της XEN Αθηνών

μαγείρεψαν για τις οικογένειες του Δικτύου. Εθελοντές της ΧΕΝ και του Δικτύου, παιδιά και γονείς φάγαμε, διασκεδάσαμε και παίξαμε όλοι μαζί παραδοσιακά παιχνίδια στην πλατεία Τράιμπερ.

«Σεμινάριο με τη γυναικολόγο Αλέκα Μακρή»

Την Πέμπτη 21 Απριλίου Η Αλέκα Μακρή, γυναικολόγος- μαιευτήρας, Επισκέφθηκε το Κέντρο για το Παιδί και συζητήσαμε **γυναικολογικά θέματα με τις μητέρες και τις έφηβες του Δικτύου.**

«Εκδρομή στην Πάρνηθα»

Το Σάββατο 23 Απριλίου παιδιά, γονείς και εθελοντές πήγαμε εκδρομή στην Πάρνηθα και συμμετείχαμε στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα του Εθνικού Δρυμού.

ΜΑΡΤΙΟΣ

«Σουσάμι Άνοιξε»- Συνέντευξη Τύπου Europe Direct 9 Μαρτίου

Την Τετάρτη 9 Μαρτίου το Δίκτυο πραγματοποίησε Συνέντευξη Τύπου για το πρόγραμμα «Σουσάμι Άνοιξε: το Δικαίωμα κάθε παιδιού στο ψηφιακό κόσμο» στην αίθουσα Europe Direct του Δήμου Αθηναίων. Ο Γιάννης Κωτσάνης και ο Βασίλης Οικονόμου παρουσίασαν με τη βοήθεια των μαθητών της Ε' τάξης του 55^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αθηνών τις εκπαιδευτικές εφαρμογές και τα διαδραστικά παιχνίδια του προγράμματος.

«Αποκριάτικη γιορτή στην Τράιμπερ»

Την Παρασκευή 11 Μαρτίου παιδιά, γονείς και εθελοντές

ντυθήκαμε μασκαράδες και γιορτάσαμε τις Απόκριες στην πλατεία Τράιμπερ με μουσική και τραγούδια των μαθητών του Εθνικού Ωδείου Καλομοίρη.

«Το δικό μου ψάρι»- Θεατρική παράσταση

Την Κυριακή 20 Μαρτίου τα παιδιά του Δικτύου παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Το δικό μου ψάρι». Τα εισιτήρια ήταν δωρεά της Ομάδας «Κινητήρας».

21 Μαρτίου -Παγκόσμια Ημέρα κατά του ρατσισμού- Εαρινή Ισημερία & Αφγανική Πρωτοχρονιά

Τη Δευτέρα 21 Μαρτίου γιορτάσαμε τρεις γιορτές μαζί στο Κέντρο Μετεγκατάστασης του Σχιστού με μια παράσταση των φίλων μας «Κλόουν δίχως σύνορα» που ήρθαν από τη Σουηδία ειδικά για τα προσφυγάκια.

«Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου με τα προσφυγάκια του Σχιστού»

Το Δίκτυο γιόρτασε την Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου με τα προσφυγάκια του Σχιστού, που άκουσαν και διάβασαν παραμύθια και ιστορίες στα φάρσι, ζωγράφισαν και έφτιαξαν το δικό τους βιβλίο και είδαν ταινίες με κινούμενα σχέδια βασισμένες σε παιδικά βιβλία.

ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ

«Οι μαθητές του Διαπολιτισμικού Γυμνασίου επισκέπτονται το

Εργαστήρι Πολιτισμού»

Την Πέμπτη 11 Φεβρουαρίου οι μαθητές του 2^{ου} Διαπολιτισμικού Γυμνασίου Αθηνών επισκέφθηκαν το Εργαστήρι Πολιτισμού και μοιράστηκαν μαζί μας τις σκέψεις και τις ανασφάλειες τους, τις ιδέες τους και τα όνειρά τους για το σχολείο και τη γειτονιά τους.

«Η Βατραπουνζέλ»- Θεατρική παράσταση 14/2

Την Κυριακή 14 Ιανουαρίου παιδιά και γονείς παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Η Βατραπουνζέλ». Τα εισιτήρια ήταν δωρεά της Ομάδας «Θέατρο Ρετρό, για το παιδί και το παιδί μέσα μας».

«Είστε και φαίνεστε»- Θεατρική παράσταση

Την Κυριακή 21 Φεβρουαρίου παιδιά, γονείς και εθελοντές παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «Είστε και φαίνεστε». Τα εισιτήρια ήταν δωρεά του Βασίλη Κουκαλάνη και της Ομάδας του «Συντεχνία του Γέλιου».

«Γιορτή στο κόκκινο»

Την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου παιδιά και εθελοντές του Δικτύου συμμετείχαν στη γιορτή που διοργάνωσε ο ραδιοφωνικός σταθμός Στο Κόκκινο στην πλατεία Ασωμάτων. Η γιορτή πραγματοποιήθηκε για την υποστήριξη και τη συλλογή ρουχισμού και ειδών υγιεινής για τα παιδιά πρόσφυγες που διαμένουν στα κέντρα φιλοξενίας του Σχιστού και του Ελληνικού.

«Κυριακάτικο Τραπέζι- ΧΕΝ Αθηνών»

Την Κυριακή 28 Φεβρουαρίου οι εθελόντριες της ΧΕΝ Αθηνών

μαγείρεψαν για τις οικογένειες του Δικτύου. Εθελοντές της ΧΕΝ και του Δικτύου, παιδιά και γονείς φάγαμε, διασκεδάσαμε και παίξαμε όλοι μαζί στο πρώτο Κυριακάτικο Τραπέζι του χρόνου.

ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ

«0 Ιάσων και το Χρυσόμαλλο Δέρας»– θεατρική παράσταση

Την Κυριακή 10 Ιανουαρίου τα παιδιά του Δικτύου επισκέφτηκαν το θέατρο Badminton και παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «0 Ιάσων και το Χρυσόμαλλο Δέρας».

«Ζητείται δικηγόρος με μουστάκια και ουρά» παρουσίαση βιβλίου- Ελένη Σβορώνου

Την Παρασκευή 15 Ιανουαρίου η Ελένη Σβορώνου, συγγραφέας και φίλη του Δικτύου, επισκέφτηκε το Κέντρο για το Παιδί και παρουσίασε στα παιδιά το βιβλίο της «Ζητείται δικηγόρος με μουστάκια και ουρά» μέσα από μία διαδραστική παράσταση.

«Το Παιδί Πολίτης»- συμμετοχή στην Ημερίδα της Α' Δ/νσης ΠΕ Πειραιά

Το Σάββατο 16 Ιανουαρίου το Δίκτυο συμμετείχε στην Ημερίδα Α' Δ/νσης ΠΕ Πειραιά με το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Το Παιδί Πολίτης». Το Πρόγραμμα παρακολούθησαν 20 εκπαιδευτικοί από τα Δημοτικά Σχολεία του Πειραιά.

«0 Εγωιστής Γίγαντας»- θεατρική παράσταση- κινηματογράφος Αλκυονίδς

Την Κυριακή 17 Ιανουαρίου τα παιδιά του Δικτύου παρακολούθησαν τη θεατρική παράσταση «0 Εγωιστής Γίγαντας» στον κινηματογράφο Αλκυονίδς.

«Κοπή πρωτοχρονιάτικης πίτας του Δικτύου και απονομή βραβείου «δ» στα σχολεία»

Την Παρασκευή 22 Ιανουαρίου κόψαμε την Πρωτοχρονιάτικη πίτα μας στο χώρο του Δικτύου στην πλατεία Τράιμπερ και απονείμαμε το βραβείο «δ» στους μαθητές της Δ' τάξης του 52^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αθηνών.

Συμμετείχαμε και στην ημερίδα που έγινε εκεί: «Η ένταξη της εκπαίδευσης των ανθρωπίνων δικαιώματα σε προγράμματα σπουδών (σχολεία και δημόσια διοίκηση)» και είχα εγώ εισήγηση με τίτλο: «»Εξερευνώντας με τα παιδιά τα ανθρώπινα δικαιώματα, που είναι και δικαιώματά τους»